

Газ-Коми. п.
1-23

Комплек 1939

1939 г о д
ДЕКАБРЬ 24 ЛУН
№ 86 (596)
Месяцас петъ 6-исъ
Изданнелз 8-эт год

Пролетарийез быдэс страназэсь, этлазэсь!

ПОДПИСКАЛЭН ЦЕНА
1 год кежэ 3 руб. 60 к.
6 месэц кежэ 1 р. 80 к.
3 месэц кежэ 90 к.
1 месэц кежэ 30 к.
Этис померлан (цена 5 коп.
Редакциялзи адрес:
вело Кова, И.П.О.,
Пермский обл.

СОЦИАЛИЗМ ТУЙ ВYLЭТ

(По социалистическому пути)

ВКП(б) Косинскэй Райкомлэн да Райисполкомлэн орган

«Выборы депутатов являются всеобщими: все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, осведомленности, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав.»
(СТАТЬЯ 135 Конституции СССР).



«Выборы депутатов являются прямыми: выборы во все Советы депутатов трудящихся, начиная от сельского и городского Совета депутатов трудящихся вплоть до Верховного Совета СССР, производятся гражданами непосредственно путем прямых выборов».
(СТАТЬЯ 139 Конституции СССР).

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Сегодня выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Сегодня десятки миллионов советских граждан пойдут к избирательным урнам, чтобы выбрать достойных людей в сельские, поселковые, районные, городские, окружные, областные, краевые Советы.

на всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, как Ленин и Сталин; чтобы они были так же правдивы и честны, как Ленин и Сталин; чтобы они так же любили свой народ, как Ленин и Сталин.

В Советах мы выберем достойных доверия людей, преданных партии Ленина—Сталина, людей, для которых превыше всего—интересы народа, интересы социалистического государства.

В странах капитала, где буржуазия издавна кичится своей старинной «демократией», сейчас идет кровавая война за новый

за выборы по новой избирательной системе, установленной великой Сталинской Конституцией. Миллионы людей в процессе избирательной кампании приобщились к активной общественной жизни.

ва о том, что демократия обещает народам «мир и благополучие!» В буржуазных странах нет ни мира, ни благополучия. Жалкие отрывки демократии, и те ликвидированы теперь в странах капитализма. Во Франции, Англии и других странах буржуазной «демократии» идет разгульная травля организаций рабочего класса, урезываются и «без того» кучные «права» трудящихся, снижается заработная плата, увеличивается рабочий день.

Но избирательная кампания в местные Советы во много раз шире по своему размаху, грандиознее по своим масштабам, чем две предыдущие избирательные кампании. Ведь во все местные Советы предстоит избрать один миллион триста тысяч депутатов.

Только одна страна на земном шаре—наша великая родина—живет полноправной, мирной жизнью. В нашей стране нет нищеты и эксплуатации человека. В нашей стране народ пользуется всеми дарами природы, всеми благами жизни. В нашей стране провозглашены и осуществлены принципы развернутой советской демократии, той демократии, о которой не могут и мечтать в капиталистических странах. Сегодняшние выборы снова покажут всему миру, что только в СССР—стране социалистического демократизма—существует действительно свободное волеизъявление народа. Этим мы обязаны большевистской партии, советской власти, любимому вождю народов товарищу Сталину.

Нынешние выборы призывают к руководящей работе в Советах новые большие власти народа, они привлекут к государственному управлению сотни тысяч рабочих, колхозников, интеллигентов—верных слуг своей родины.

«Только у нас, в Советской стране, существует правительство, которое стоит горой за рабочих и крестьян-колхозников, за всех трудящихся города и деревни против всех богатеев и эксплуататоров» (Сталин).

Избиратели, народ предъявляют депутатам Советов требование быть политическими деятелями ленинско-сталинского типа. Избиратели, народ требуют от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач; чтобы они в своей работе не спустились до уровня политических обывателей; чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинско-сталинского типа, чтобы они были такими же активными и определенными деятелями, как Ленин и Сталин; чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, как Ленин и Сталин; чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинается осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были так же свободны от всякого подобия паники, как Ленин и Сталин; чтобы они были также мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нуж-

Мудрая сталинская политика советского правительства проверена на славных делах.

С тем большей радостью отдадим мы сегодня свои голоса за кандидатов победоносного сталинского блока коммунистов и беспартийных.



1939 ВЕШАТЬ ТРЕТИЙ ГОД 1939
Великой Октябрьской
Социалистической Революции

ДЕКАБРЬ

24
ВОСКРЕСЕНЬЕ

БДЕНЬ ШЕСТИДНЕВКИ

День выборов в местные Советы депутатов трудящихся

Все на выборы!

С новой силой продемонстрируем нерушимое морально-политическое единство советского народа!

Отдадим свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Изберем в Советы достойных, преданных сынов родины, беззаветных борцов за дело коммунизма!

С честью отдам свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных

Под солнцем нашей сталинской Конституции наш многомиллионный народ живет свободно и радостно. Сталинская Конституция открыла путь и равноправие всему народу нашей необитаемой страны социализма. Нет такой демократической Конституции в мире, как у нас. На основе нашей сталинской Конституции, у нас каждый гражданин, достигший 18-летнего возраста (кроме умалишенных и лишенных прав по суду) имеют право

выбирать и быть избранными в Советы. Я молодой избиратель, мне 18 лет. Сегодня впервые буду голосовать за лучших, верных братьев и сестер нашей родины, за выдвинутых кандидатов в депутаты в местные Советской демократической Конституции в мире, как у нас. На основе нашей сталинской Конституции, у нас каждый гражданин, достигший 18-летнего возраста (кроме умалишенных и лишенных прав по суду) имеют право

Отдам свой голос за лучших людей нашей страны

прошлую жизнь, жизнь до Октябрьской революции. Выросла я в бедняцкой семье. Семья было 10 человек, из них 8 человек—дети. Воспитывать нас родителями было трудно, поэтому мы выросли у чужих. С 7 лет я ушла в няньки, об учении говорить не приходилось. Ни одежды, ни обуви не было. Живя в преслушной у лесничего Золоткина, мне сшили первый ситцевый сарафан, но в нем не смела выйти на улицу, боялась.

вышла. Спасибо за это партия и Советскому правительству. И большое-большое спасибо дорогому Сталину, желаю ему много-много лет жизни и здоровья. Это он—товарищ Сталин—сделал нашу жизнь счастливой и радостной.

Потом вышла замуж. Мужа в 1914 году взяли на войну, где он и погиб. Осталась я с маленькими четырьмя детьми, младшему сыну Паше не было и году. Вот, тут-то мне и досталось! Надо было их одеть, обусть и накормить. Везде и всюду надо было самой-из сил выбивалась. Да, вспомню теперь про старое—слезы выходят...

Мне вот уже 362 года. Но я не думаю "о завтрашнем дне, в нашей стране жизнь всех обеспечена. Нас, стариков и старух почитают. Вот раньше, я не знала, как выбирать. Ведь женщины тогда за человека не считали, нигде нас не приглашали. Если выбирали старшину, то только из богатых. То-ли дело теперь! Вот я старуха, а уже сегодня буду выбирать третий раз в органы власти по новой Сталинской Конституции. Первый раз голосовала в Верховный Совет СССР за Марию Семеновну Баталову, Сторушеву Анну Петровну и т. Шверина, второй раз—за Якова Степановича Попова—в Верховный Совет РСФСР. Сегодня я отдам свой голос за лучших людей, преданных делу партии Ленина—Сталина—за т. И. П. Щербатова—в обласовет, А. И.—Колобова—в окрсовет, П. С. Чугайнова—в райсовет и И. Ф. Макова—в сельский Совет. Голосуя за блок коммунистов и беспартийных, я голосую за лучшую, еще прекраснейшую жизнь в нашей стране.

Изменилась моя жизнь только при Советской власти. Помогла мне очень много Советская власть. Где бы в старое время мои дети могли выучиться. Вот старшую дочь Евгенью тогда не могла выучить, а дочь Иора и сын Паша благодаря Советской власти получили образование. Иора окончила педвуз, теперь работает учительницей в Свердловске, Паша в 1930 году окончил Педагогический институт. Я очень довольна, что

Ирина Ильинична Юркина, с. Коса

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА Штаба Ленинградского Военного Округа 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска на Мурманском направлении заняли местечко Питкяряви—85 километров южнее Петсамо (по дороге). На других направлениях военные отряды разведывательных частей. На Карельском

перешейке интенсивная артиллерийская перестрелка. В ряде районов имели место боевые действия нашей авиации. Группа кораблей Балтфлота велла обстрел береговых батарей в районе Вьюрка.

ПОСЛЕДНЕЕ РЕШЕНИЕ ЛИГИ НАЦИЙ

ТАСС уполномочен передать следующую оценку авторитетных советских кругов резолюции Совета Лиги Наций от 14 декабря об «исключении» СССР из Лиги Наций.

Совет Лиги Наций принял 14 декабря резолюцию об «исключении» СССР из Лиги Наций с осуждением «действий» СССР, направленных против финляндского государства».

По мнению советских кругов это нелепое решение Лиги Наций вызывает ироническую улыбку и оно способно лишь оскандалить его незадачливых авторов.

Следует, прежде всего, подчеркнуть, что правящие круги Англии и Франции, под диктовку которых принята резолюция Совета Лиги Наций, не имеют ни морального, ни формального права говорить об «агрессии» СССР и об осуждении этой «агрессии». Англия и Франция держат в своем подчинении давно уже захваченные ими громадные территории в Азии, в Африке. Они совсем недавно решительно отклонили мирные предложения Германии, вклинившиеся к быстрейшему окончанию войны. Они строят свою политику на продолжении войны «до победного конца». Уже эти обстоятельства, позволяющие агрессорской политике правящих кругов Англии и Франции, должны были бы заставить их быть поскромнее в деле определения агрессии и повять, наконец, что правящие круги Англии и Франции лишены себя и морального и формального права говорить о чьей-либо «агрессии» и, тем более, об «исключении» ее столицы.

Следует, далее, отметить, что отношения между Советским Союзом и Финляндией урегулированы Договором о взаимопомощи и дружбе, заключенным 2 декабря с. г. между Народным Правительством Финляндской Демократической Республики и Правительством СССР. Этим договором полностью обеспечены мирные отношения между СССР и Финляндией и дружественным образом разрешены к удовлетворению обеих сторон, как вопросы обеспечения независимости Финляндии и безопасности Ленинграда, так и вопросы расширения территории Финляндии за счет территории СССР путем воссоединения карельских районов с Финляндией. Как известно, СССР передает по этому договору Финляндии 70 тысяч квадратных километров с населением более 100 тысяч человек в обмен на территорию Финляндии в размере менее 4 тысячи километров с населением около 25 тысяч человек. Если захват чужой территории и насильственное подчинение населения этой территории чуждому государству является основным элементом понятия агрессия, то нельзя не признать, что договор СССР с Финляндской Республикой свидетельствует не об агрессии, а наоборот—о мирной и дружественной политике СССР в отношении Финляндии, имеющей своей целью обеспечение независимости Финляндии и усиление его мощи путем расширения ее территории. Не может быть сомнения, что нынешние Англия и Франция поступили бы в данном случае по-иному, то-есть они просто взяли бы и захватили территорию Финляндии, как они захватили в свое время территории Индии,

Индокитая, Марокко, или как они захватывали в 1918—1919 годах территорию Советского Союза.

Наконец, следует отметить, что Договор о взаимопомощи и дружбе между СССР и Финляндской Республикой вполне обеспечивает мир между этими странами. И именно потому, что этот договор обеспечивает мир и дружбу между обоими странами, СССР не ведет и не заинтересован вести войну с Финляндией. Только прежде, уже обанкротившиеся финляндские правители из клки Маннергейма, не хотая осуществления этого договора и под диктовку третьих держав навязывают Финляндии войну против СССР вопреки действительной воле финляндского народа. Подлинный смысл решения Совета Лиги Наций заключается не в стремлении к миру и не в поддержке финского народа, а в том, чтобы поддержать обанкротившуюся клку Маннергейма против финского народа и, тем самым—развязать войну, в которую вовлечен финляндский народ вопреки его воле и в силу провокаций клки Маннергейма.

Таким образом, вместо того, чтобы содействовать прекращению войны между Германией и англо-французским блоком, в чем, собственно, и должна бы заключаться миссия Лиги Наций, если бы она продолжала оставаться «инструментом мира», нынешний состав Совета Лиги Наций, провозгласив политику поддержки провокаторов войны в Финляндии—клки Маннергейма и Таннера, стал на путь разжигания войны между Англией и Францией, милости ее нынешних режиссеров, превратилась из «какого-то «инструмента мира», как она могла быть, действительный «инструмент англо-французского военного блока» по поддержке и разжиганию войны в Европе.

При такой бесславной эволюции Лиги Наций становится вполне понятным ее решение об «исключении» СССР. Господа империалисты, возманившиеся превратить Лигу Наций в орудие своих военных интересов, грешли придумать к первому попавшемуся поводу, чтобы извратить от СССР, как единственной силы, способной противостоять их империалистическим махинациям и разоблачить их агрессивную политику.

Что же, тем хуже для Лиги Наций и ее подорванного авторитета.

В конечном счете СССР может здесь остаться в выигрыше. Впервые, он избран теперь от обязанности нести моральную ответственность за бесславные дела Лиги Наций, при чем ответственность за «оставление» СССР вне Лиги Наций целиком ложится на Лигу Наций и на ее англо-французских режиссеров. Во-вторых, СССР теперь уже не связан с пактом Лиги Наций и будет иметь отныне свободные руки.

Не приходится уже говорить, что сама обстановка, при которой готовилась и выносилась резолюция Лиги Наций, направленная против СССР, «разоблачает» скандальные махинации, к которым прибегли англо-французские представители в Лиге Наций для достижения указанной цели. Как известно, Совет Лиги Наций состоит из 15 человек, за резолюцию же об «исключе-

нии» СССР было подано только 7 голосов из числа этих 15, то есть резолюция принята меньшинством членов Совета Лиги. Остальные 8 человек Совета относятся либо к числу воздержавшихся, либо к числу отсутствовавших. Состав представителей 7 государств, голосовавших за «исключение» СССР, говорит сам за себя: в число этих семи входят—Англия, Франция, Бельгия, Боливия, Египет, Южно-Африканский Союз, Доминиканская Республика.

Таким образом, Англия и Франция, имеющие всего 89 миллионов населения, опираясь на Бельгию, Боливию, Египет, Южно-Африканский Союз и Доминиканскую Республику, имеющих вместе всего 38 миллионов населения, приняли решение об «исключении» Советского Союза, имеющего 183 миллиона населения. Случайно подобранные «представители» 127 миллионов населения «исключили» СССР с его 183 миллионов населения.

Но и для получения этих голосов англо-французским представителям пришлось прибегнуть к нападкам для голосования к особым махинациям «по изменению состава членов Совета Лиги. Накануне заседания Совета через Ассамблею Лиги Наций были проведены в состав членов Совета, на непостоянные места,— представители Южно-Африканского Союза и Боливии (последний выбран вторично) и на так называемые временные места—представитель Египта. Следовательно, из числа семи—представителей, голосовавших в Совете Лиги за «исключение» СССР, три представителя были подобраны специальным образом. Этими скандальными махинациями представители Англии и Франции в Лиге Наций окончательно подорвали всякий политический и моральный вес своего голосования 14 декабря.

Несомненно, что подобные скандальные махинации могли быть продиктованы лишь той атмосферой политической реакции и морального упадка, которая царит теперь в «сферах» Лиги Наций.

Чего стоят решения Лиги Наций, принятые в подобной атмосфере—не трудно понять.

„Прада“



На снимке: М. М. Тумов, пропагандист Терского райкома партии (Кабардино-Балкарская АССР), один из лучших дикторов по выборам в местные Советы депутатов трудящихся, готовится к очередной лекции.

В честь выборов в местные Советы

Лесорубы Светличанского лесозащитного участка день выборов встретили с большими производственными победами.

Лесоруб Нефедьев Василий Петрович с начала сезона лесозаготовок выработал 63 нормы. Нефедьев Иван Петрович II—68 норм. Якушев Николай Степанович и Нефедьев Николай Иванович II выработали по 70 норм, Антипин Николай Дмитриевич—73 нормы.

Колхозники Селищенского колхоза Клябанов Василий Павлович, Морозкин Василий Иванович, Сычева Анна Тихоновна ко дню

выборов уполотили все денежные платежи и заем.

Быков. (Передано по телефону).

Лесовозчики поселка Б.Пашня Станкевич, Бурак, Касторович, Ероменко, Блоров, работающие на Верх-Булаче, на предвыборном собрании взяли обязательство ко дню выборов план лесовозки сезона 1939—40 года выполнить на 40 процентов. Обязательство с честью выполнено. На 22 декабря вывезено 627 кубометров или на 45 процентов.

В. П. Федосеев (Передано по телефону).

Закончили молотбу и засыпку семян

Болхоз „Красный Октябрь“, Порошевского сельсовета и колхоз им. XVIII съезда партии, П.Косинского сельсовета ко дню

выборов в местные Советы депутатов трудящихся закончили молотбу хлеба и засыпку семян.

Семинар агитаторов

19 декабря в с. Косе, в парткабинете, проводился семинар агитаторов, беседчиков, доверенных лиц, председателей избирательных комиссий.

На семинаре сделаны доклады: 1. О международном положении, докладчик А. П. Сигирев.

2. О задачах антирелигиозной

пропаганды в связи с выборами в местные Советы депутатов трудящихся, докладчик П. А. Шербаков.

3. О Сталинской Конституции и о задачах выборов в местные советы депутатов трудящихся, докладчик И. П. Нилогов.

На семинарах присутствовало 24 человека.

Всесоюзная перепись скота

На основании постановления СНБ СССР, в целях проверки выполнения государственного плана развития животноводства за 1939 год, и в целях выявления действительных потребностей для выполнения этого плана социалистического животноводства—проводится Всесоюзная перепись скота по состоянию на 1-е января 1940 года.

Перепись скота является делом первостепенной политической и народнохозяйственной важности и проводится как общественный смотр животноводства при активном содействии партийных, советских, комсомольских, общественных и хозяйственных организаций, а так же всех граждан СССР.

Участники переписи при помощи широкой общественности, наряду с точным учетом поголовья скота выясняют состояние животноводства в колхозах и у колхозников, отмечают передовые хозяйства, стахановцев и передовиков животноводства, условия роста поголовья скота или причины его сокращения в отдельных хозяйствах, чтобы в итоге переписи дать руководящим органам конкретные—лучшие материалы для выработки мероприятий по дальнейшему погуму социалистического животноводства.

Всесоюзная перепись скота по всей территории СССР начинается 1-го января 1940 года с 8 часов утра и будет продолжаться в течение 8 дней, т. е. по 8 е

января 1940 года включительно, но весь скот будет переписываться по состоянию на 1-е января 1940 года.

Переписи подлежат: головной скот, свиньи, овцы и козы и лошади всех возрастов—государственных, кооперативных организаций, колхозов и «скот в личном пользовании колхозников, единоличников и других групп населения.

Задача каждой государственной и кооперативной организации и колхозов и каждого гражданина СССР дать правильные сведения о численности скота «работникам переписи.

Успех переписи скота в районе будет решать правильная организация массово-разъяснительной работы на местах среди населения о значении и задачах предстоящей переписи.

Оставшийся период до 1-го января 1940 года необходимо использовать для разъяснения о переписи скота, организовать во всех государственных, кооперативных организациях, колхозах, сельсоветах комиссии содействия по переписи из числа партийно-комсомольского и советского актива, стахановцев и передовиков животноводства, которые должны разъяснить населению о значении и задачах предстоящей переписи скота, а также помогать работникам переписи.

Рожнов.

Инструктивное совещание

21 декабря в с. Косе, при Нархозучете, состоялось инструктивное совещание со счетчиками по переписи скота. На совещании проработаны „Инструкции счетчику в сельских местностях по переписи скота“ и формы по переписи скота.

На инструктивном совещании присутствовало 11 счетчиков.

Зам. отв. редактора В. И. Долгин

Косинскому госбанку
ТРЕБУЮТСЯ ДЛЯ ПОСТОЯННОЙ РАБОТЫ: КОСИР И БУХГАЛТЕР—ОПЕРАЦИОНИСТ.
Оплата от 200 до 300 р.

Илл. 285